

# 市教委调研指导巫山春季开学工作

本报讯 (记者 何善春) 2月20日,市教委二级巡视员奚弟超一行来巫调研指导春季开学工作。

调研指导组一行先后前往我县职业教育中心、巫山第二中学、平湖幼儿园、龙水小学等学校开展开学工作督导,采用实地

勘察、听取汇报、沟通交流等方式,重点督查新学期教学工作安排、校园消防安全、食堂安全、学生心理健康教育、校园规章制度等工作开展情况,并对不足之处提出改进意见。

调研指导组对我县开学工作给予充分

肯定,并表示,开学后各类安全工作不可懈怠,要加大力度,深化对校园消防安全、食品安全、学生心理健康安全的认知,进一步守护学生们的健康成长;要全面落实“双减”政策,做实、做细各项教育工作,促进学生德智体美劳全面发展,为学生健康成长

创造良好条件、营造良好氛围;要持续提升教育水平,不断促进全县教育优质特色发展,培养高素质人才,办好人民满意的教育。

## 巫山初级中学B区1000余名学生迎来开学典礼

本报讯 (记者 何善春) 2月19日,巫山初级中学B区1000余名学生迎来今年春季学期开学典礼,共同开启一段新征程。

开学典礼在庄严的国歌声和徐徐升起的五星红旗下拉开帷幕,校领导对同学们寒假中积极向上、坚持锻炼、勤劳孝顺等优良行为做了表扬,并规划了学校春季学期的

一系列利于学生们展现责任与担当和锻炼自我的活动。还勉励学生们在思考中进步、在历练中成长,新的学期向阳而生,向美而行,共同创造锦绣前程。

家长代表表示,希望同学们要学会适应,正确的认识自己、定位自己、评价自己,养成良好的学习习惯,尽快探索出学习的新规律和新方法;要学会独立,在风雨中磨

砺意志,在坎坷中锤炼品格,不断挑战自我,超越自我,做一个自尊、自信、自强的学生;要懂得感恩,虔诚地面对生活中的每一份所得和收获,珍惜来之不易的幸福,用加倍的努力,用自己的责任与担当,带着“赤诚”“给予”和“热爱”去进行生命的远航。

学生李忠燕在开学典礼结束后对记者说:“今天的开学典礼上,我觉得我收获颇

多,老师的谆谆教诲也深深地铭刻在我心中,我觉得我作为初中生,马上就要迎接人生的第一次大考,中考,我应该更加努力地学习,学习,再学习,我也会努力,努力,再努力,在今后的生活中,我会不负韶华,努力学习,在未来,为祖国的建设贡献出自己的一份力量。”

## 南峰小学举行春季开学典礼



本报讯 (记者 余雨芳 通讯员 陈煜文/图) 二月春风起,恰是读书时。2月19日是新学期开学第一天,上午9点,南峰小学以“龙韵悠扬 悦启新程”为主题的春季学期开学典礼暨法制安全教育讲座准时举行,四校区6000余名师生在这草长莺飞的美好季节起航新征程。

典礼围绕主题“龙韵悠扬 悦启新程”开展了领导致辞、学生演讲、班级朗诵、优秀学生与班级表彰、安全与法治讲座等,整个过程环环相扣,秩序井然。校区领导致辞寄语新学期新希望,学生代表发言畅谈新学期新打算;典礼上诗歌朗诵慷慨激昂催人奋进,安全法治讲座句句入心令人敬畏,表彰仪式庄重而热烈鼓舞人心。

新学期南峰小学全体师生满怀憧憬,积蓄力量,将以崭新的姿态、务实的作风,学而争先,追光而上,用实际行动谱写龙年新篇章。

开学典礼现场。

## 仙桥小学:开心过好开学第一天

本报讯 (通讯员 任琼 向丹 袁敏) 2月19日,在慷慨激昂的国歌声中拉开了仙桥小学开学典礼序幕,也开启了师生“迎新年,开心过好开学第一天”学校生活序幕。

开学典礼中,校长寄语全体师生养成好奇、好问、好读、好思、好行“五个好”的习

惯,对学生提出爱学习、爱清洁、爱劳动、守纪律、讲文明五方面要求,发出“迎新年,开心过好开学第一天”的号召。保卫处主任从防火、交通事故、食物中毒等方面开展了集中安全教育,引导学生加强安全意识,增强师生的安全应对能力。学生代表在慷慨激昂的发言中表达了对新学期、新未来的美

好憧憬。学校还表彰了优秀班级。

各班辅导员组织开展了形式多样的活动,有春节趣事分享,也有班级班规的收心教育,构建了良好班级氛围。

课间,学生们踢足球、玩追人游戏、述说课堂里还没讲完的故事等,他们笑容满面,彰显了开学第一天的满满幸福。

新的征程已开启,仙桥小学全体师生将心怀梦想,振羽飞翔,在前进的道路上开拓创新,以行践言,以饱满的热情迎接新学期。

## 机关幼儿园:宝贝们一起跨“龙门”

本报讯 (记者 曾露 通讯员 张蓝 曾杨) 新春伊始,万象更新。2月19日上午,机关幼儿园举行了2024年春季开学典礼。

入园时,园长妈妈和老师们早早等候

在门口,以饱满的热情迎接孩子们到来,宝贝们一起跨过“龙门”,正式开启本学期美好的新生活。接下来举行庄重的升旗仪式,园长妈妈以“以爱之名 赴春之约”为主题,给孩子们送上了新学期祝福。最后,各

班老师组织孩子们上好《开学第一课》,内容涵盖爱国教育、安全教育、心理健康教育等多方面,让孩子们收获满满。

新学期开启新梦想,新学期迎接新希望。机关幼儿园全体教职工将以饱满的热情

积极投入工作,为孩子们营造温馨、快乐的学习生活环境,陪伴他们健康快乐成长。

## 圣泉幼儿园:童心探科技 筑梦向未来

本报讯 (记者 周子杰) 满载着憧憬与希望,新学期如和煦的春风般如期而至。2月19日,圣泉幼儿园举办以“童心探科技 筑梦向未来”为主题的开学典礼活

动。参观寒假科技制作作品、八大星球签到、创意机器人欢迎礼等活动,奏响了典礼的序曲。随后,一群身穿宇航员服装的宝

表演了舞蹈《一起向未来》,小班老师带来的科技表演——干冰秀、火焰掌将活动推向了高潮,孩子们惊呼连连,感叹科技的神奇。

丰富多彩的开学典礼活动,展现了圣泉幼儿园蓬勃向上的精神面貌,凸显了“五爱”灵动品质儿童的育人目标,坚定了幼儿园努力办人民满意教育的信念。

## 抱龙幼儿园:灿烂开学 瑞龙纳福



本报讯 (通讯员 高维群 文/图) 2月19日,抱龙幼儿园全体教师与幼儿迎来了新学期的开学典礼。

开学第一天,小朋友入园经过成长门和躲藏时,老师为小朋友送上一根红绳,希望小朋友健健康康快乐成长。用手摸摸苹果、大葱、橘子,愿每个小朋友平平安安、聪明伶俐、大吉大利,击一次鼓,愿小朋友聪明伶俐,送一颗糖,愿小朋友未来可期,手指点春天,愿小朋友开启灿烂的人生。

9点10分,升旗手踏着整齐的步伐护

旗入场,老师、幼儿及家长肃然起敬,目不转睛地注视着冉冉升起的五星红旗。升旗仪式后,园长妈妈作了热情洋溢的开学致辞,教师及幼儿代表分别向全体师生送上了真挚的祝福。随后,中班舞蹈《雪娃娃》、大班《舞蹈串烧》、朗诵《妈妈的名字是祖国》等精彩纷呈的节目,将活动推向高潮。

孩子们的快乐是抱龙幼儿园全体教职工追求的目标。开学典礼的成功举办,为孩子们营造了一个温馨、快乐的良好成长氛围。

开学典礼活动现场。



## 巫山:满足市民出行多元化 提升“幸福指数”

本报记者 陈久玲 郝燕来

不断织密的铁路路网、民航航线,高速干线等立体交通越来越完善,让更多人从“走得了”升级到“走得快”“走得好”,在出行方式到出行体验再到思想观念的变化中,能清晰地描绘出巫山不断推陈出新、除旧布新的发展路线图。

2月18日,记者在郑渝高铁巫山站、巫山机场、G42高速路口看到,许多市民已经背上行囊,告别家乡,踏上返程的道路,虽然要离开家乡,但想起临别前家人的句句叮嘱,和装满大包小包的家乡特产,心里倍感温暖。

在不少人的春运记忆里,是坐船、坐汽车等慢慢颠簸的场景,是大巴车厢中飘散着的方便面和榨菜的味道。很长一段时间,乘坐汽车再转乘火车都是巫山人们春运出行的主要方式。

车轮滚滚向前,社会几多变迁,虽然一如既往的“忙碌”,但乘车环境和体验大为改观。

随着巫山县水、陆、空、铁立体交通优势的逐渐成型,春运也有了更多的选择。出行从“人在途中”变成了“人在旅途”,春运的出行体验经历了翻天覆地的变化。如今,旅客可以享受到更加舒适的乘车环境、更加人性化的服务、更加完善的安保措施。

市民王元涛说:“以前没有高铁的时候上下学比较麻烦,中途要转很多站,现在有高铁了我感觉很方便,可以直达。”

春运期间,郑渝高铁巫山站为保障旅客安全、舒心出行,巫山高铁站加强春运服务和安全管理。目前开行35列动车组列车,针对高峰客流临时增开4列高铁列车,为旅客出行提供充足运力保障。

值得一提的是,在高铁站早阳客运中心,可日均接送旅客3000人次。高铁站至庙宇、官渡、抱龙、福田、大昌、双龙等重点乡镇的农村客运线路15条;开通大昌、福田、官渡、庙宇等中心乡镇定制客运班线,全面实现城市、乡镇与高铁站的无缝衔接。

为迎接春运,巫山机场也做好了准备。目前巫山机场共开通10条航线,可往返深圳、广州、重庆等地,多点、多面满足旅客多样化出行需求。同时,为提升巫山机场航班执行率,方便旅客出行,重庆机场集团和巫山县人民政府联合实施了巫山、万州机场一体化协同运行,当巫山机场不具备起降条件时,航班可改飞万州机场,巫山、万州再通过公路交通无缝对接,分别将旅客送达巫山和万州。

重庆巫山机场安检地服部货运员海波表示,面对巫山机场特殊的地理环境和出现的极端天气,我们从为旅客提供真情服务出发,以实际行动践行“五个一”的服务宗旨。(即:一床毛毯御寒、一件雨衣防雨、一声问候暖心、一个微笑融情、一站出行解难。)随着返程旅客高峰来临,晚到旅客和老年旅客增多,我们推出了“老有所陪、温馨伴随”服务和快速值机、安检绿色通道等服务,满足旅客差异化出行需求。

今年春运,除了铁路、民航持续火爆外,自驾出行成为受更多人青睐的选择。

“相对而言,自驾出行不仅时间更加灵活,可以点对点直达目的地,方便装载更多行李,同时还拥有空间私密、对老人小孩友好等优势。”即将踏上返程旅途的市民陈尼告诉记者。

今年,重庆高速集团东北分公司为应对客流高峰,还创新式运行“潮汐式”停车模式,有效缓解南区停车及服务压力及春运期间车流剧增、缓行积压车辆造成路段通行缓慢情况,保障公众出行有序。

行走在巫山大地,从交通硬件到出行方式,再到出行理念,无一不在进步。清洁能源汽车迅速发展,航班和高铁运力也逐年增加,从空中俯瞰,宽阔平坦的公路四通八达在巫山大地铺开,畅通着城乡“毛细血管”……出行方式的多元化让我们有了更加便捷的体验,也让世界越来越“小”。

## 巫山服务区创新实现“潮汐式”停车管理

本报讯 (记者 陈久玲 郝燕来) 2月19日,记者在重庆高速集团东北营运分公司巫山服务区看到,当南区停车位接近饱和时,该服务区立即启动“潮汐式”停车模式,在工作人员有序指引下,司机纷纷驾驶车辆沿着预定“潮汐”车辆行驶路线,通过服务区南北区互通转换通道缓慢驶向北区临时停放区域,进行加油、停车、充电、就餐等,在短暂休整后原路返回南区,驶入高速离开。

重庆高速集团东北营运分公司巫山管理中心副主任陈云介绍,为积极应对春运返程车流高峰,重庆高速集团东北营运分公司立足实际、科学谋划、周密部署,按照稳定运行、暖心服务、安全畅通、保障有力的工作目标,积极整合巫山服务区南北区空间资源,利用“潮汐式”方式将车辆有序通过南北区互通转换道引导至北区,缓解节后返程南区车流大、停车难的问题,有效提高了公众服务需求。

据统计,春运期间G42沪蓉高速巫山省界段往返车辆达66.95万辆次,日均2.67万辆次,较2023年全年日均0.76万辆增长351.32%。在此期间巫山服务区累计接待总车辆为23万辆。为应对客流高峰,及时保障旅客需求,2月13日起,重庆高速集团东北营运分公司巫山管理中心、重庆高速交巡警巫山大队强化联动联动,整合巫山服务区南区(上海方向)、北区(成都方向)空间资源首次创新启动“潮汐式”停车,可增加停车位近120个,加油和充电位各6个,有效缓解因服务区饱和导致的道路拥堵,获得了过往司乘一致好评。

“潮汐式”停车是通过实时监测车流情况,并通过信息情报板、服务区语音播报系统以及LED显示屏等方式,播放“潮汐式”停车相关提示信息,工作人员指引车辆有序通过南北区互通转换道将车辆引导至北区潮汐车位。

为保障“潮汐式”停车交通疏导有序实施,重庆高速在各区域设置了16个疏导图。在“潮汐”式车辆管理模式下,疏导图流量达2.5万辆,有效缓解春运期间G42沪蓉高速巫山省界段车流剧增、缓行积压车辆造成路段通行缓慢情况,保障公众出行有序。

通过设立“潮汐”车道实现“潮汐式”停车管理体现了“共享”理念与“智慧交通”理念,其灵活“变身”的车道及服务区域,让广大车主获得了更加便捷的出行体验。

